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Ο Νικόλαος Κόιος ομιλητής στον Εσπερινό της 
εορτής των Τριών Ιεραρχών στην Καρδίτσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος, το απόγευμα της Τετάρτης 29 Ιανουαρίου, 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Εσπερινού, επί τη Συνάξει 
των Αγίων τριών Ιεραρχών, Βασιλείου του Μεγάλου, Γρηγορίου 
του Θεολόγου και Ιωάννου του Χρυσοστόμου, Προστατών της 
Ελληνικής Παιδείας, στον Ιερό Ναό Αγίων Σοφίας, Ιωάννου 
Χρυσοστόμου και Σπυρίδωνος Καρδίτσης.

Κατά τη διάρκεια της Ακολουθίας, πραγματοποιήθηκε ομιλία από τον κ. Νικόλαο 
Κόιο, Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής 
Σχολής του Α.Π.Θ.,
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με θέμα: «Μετ-ανθρωπισμός ή Θεανδρικότητα; Μια προσπάθεια 
αναστοχασμού στις σύγχρονες ανθρωπολογικές προκλήσεις μέσα από τη 
δυναμική της σκέψης των Τριών Ιεραρχών».

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του, ευχαρίστησε θερμά τον κ. Νικόλαο Κόιο και 
ανέφερε οι Άγιοι Ιεράρχες, όπως ο Άγιος Βασίλειος, ο Άγιος Γρηγόριος ο 
Θεολόγος και ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος, μας διδάσκουν ότι η ζωή μας 
πρέπει να είναι γεμάτη από έργα που προέρχονται από την πίστη μας, και ότι 
πρέπει να αγωνιζόμαστε για την ηθικότητα και την πνευματική μας ανάπτυξη. 
Υπογράμμισε την ανάγκη να γίνουμε “θεάνθρωποι” και “άνθρωποι του Θεού”, 
ενθαρρύνοντας τους πιστούς να αγωνίζονται μέσα στην πίστη και την 
εμπιστοσύνη τους στον Ιησού Χριστό.



Επίσης, τόνισε ότι οι εποχές αλλάζουν, αλλά ο αγώνας του ανθρώπου παραμένει ο 
ίδιος. Οι Άγιοι Ιεράρχες, όπως ο Άγιος Βασίλειος και ο Άγιος Γρηγόριος, 
υπηρέτησαν ως παραδείγματα για τους πιστούς, διδάσκοντας την αξία της 
ελπίδας και της παρουσίας του Θεού στη ζωή μας.



Μεγάλες ήταν και οι δυσκολίες που αντιμετώπισαν οι Άγιοι Ιεράρχες. Ο Άγιος 
Βασίλειος υπήρξε αντιμέτωπος με αμφισβητήσεις και προκλήσεις, ειδικά κατά την 
περίοδο του Γνωστικισμού, που ξεκίνησε τον τρίτο προ Χριστού αιώνα. Από την 
άλλη, ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος, περιγράφεται ως πολύ ευαίσθητος και 
πνευματικός άνθρωπος, ο οποίος αγωνίστηκε για τα δόγματα και αντιμετώπισε 
πνευματικούς και θεολογικούς δρόμους που σχετίζονταν με την πίστη και τις 
διδασκαλίες της Εκκλησίας. Οι δυσκολίες τους περιλάμβαναν την ανάγκη να 
υπερασπιστούν την πίστη τους και να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις που 
προέρχονταν από διάφορες θεολογικές αντιπαραθέσεις.
Τέλος, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι, οι διδασκαλίες των Αγίων πρέπει να 
γίνουν τρόπος ζωής για τους πιστούς, καλώντας τους να ακολουθήσουν το 
παράδειγμα των Αγίων Ιεραρχών, να αγωνιστούν για την ηθικότητα και την 
πνευματική τους ανάπτυξη, και να ενσωματώσουν τις διδασκαλίες τους στη ζωή 
τους, αναγνωρίζοντας ότι οι αγώνες τους είναι διαχρονικοί και σχετίζονται με τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι σε κάθε εποχή.

Μετά το πέρας της ομιλίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης  κ. Τιμόθεος δεξίωσε 
τους εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης και τους φροντιστές 
εκπαιδευτικούς, προκειμένου να τους τιμήσει και να τους ευχαριστήσει για το 
έργο, το οποίο επιτελούν, καθώς και τους συνταξιούχους εκπαιδευτικούς μας για 



το έργο που επιτέλεσαν, για την μόρφωση και διαπαιδαγώγηση των παιδιών, στο 
Πνευματικό Κέντρο κάτωθεν του ως άνω Ιερού Ναού.

 













  



  

















  










